

# ● ЧТОБЫ ПОМНИЛИ ●



## Андрей Федорович Печкуров (к 120-летию со дня рождения)

Родился 5 июня 1899 г. Принимал участие в качестве красноармейца в гражданской войне (1919–1920). Окончил в 1927 г. Горецкий сельскохозяйственный институт (инженерно-мелиоративный факультет) и получил специальность инженера-гидротехника. Учебу совмещал с практической работой. С 1924 по 1927 г. работал гидротехником управления мелиорации и торфа Наркомзема БССР и Мозырского окружного земельного отдела.

Активно стремился к повышению профессиональной квалификации. Для реализации творческих планов в 1927 г. перешел на работу во Всесоюзный НИИ сельского и лесного хозяйства на должность ассистента отдела осушения, где в 1930 г. стал старшим научным сотрудником (1930–1941). В 1932 г. получил степень кандидата наук.

С начала Великой Отечественной войны служил на фронте, где проявил себя как отважный, мужественный и инициативный военнослужащий. Неоднократно был ранен. К концу войны дослужился до командира роты 122-й ОДСБ 1-й ударной армии.

После окончания боевых действий сразу же вернулся на работу в родной Белорусский научно-исследовательский институт мелиорации и водного хозяйства, где продолжительное время заведовал гидротехнической лабораторией (1945–1976) и одновременно являлся заместителем директора института по научной работе (1955–1969). С 1976 по 1990 г. работал в институте старшим научным сотрудником.

Кандидат технических наук (1932); доктор технических наук (1962); профессор (1962); заслуженный деятель науки и техники БССР (1974).

Андрей Федорович является автором более 100 опубликованных научных работ (в т. ч. трех монографий), многочисленных методических и нормативных документов. Старейший ученый республики в области гидротехнических мелиораций, в частности регулирования водного режима торфяных почв и повышения устойчивости русел рек и каналов. Его разработки вошли во многие учебники, нормативные и методические документы, проектные решения.

На протяжении многих лет А. Ф. Печкуров был бессменным членом Ученого совета Института, членом двух советов по защите диссертаций, членом межведомственного и межреспубликанских советов, научным консультантом Белгипроводхоза. Подготовил 12 кандидатов наук.

За заслуги в военное и мирное время Андрей Федорович награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны I и II степени, «Знак Почета», шестью медалями СССР, почетными грамотами Верховного Совета БССР, Минводхоза СССР и БССР, БелНИИМуВХ, золотой и серебряной медалями и дипломами ВДНХ СССР.